

ИГОРЬ КОРОТЧЕНКО:

«АРМЕНИЯ НЕ ХОЧЕТ ОПРЕДЕЛЕНИЯ ГРАНИЦ С АЗЕРБАЙДЖАНОМ, ЕЙ НУЖНЫ ПРОВОКАЦИИ»

Армения не хочет определения границ с Азербайджаном, ей нужны провокации. Об этом сказал Trend главный редактор журнала «Национальная оборона», российский военный эксперт Игорь Коротченко. По его словам, неслучайно провокация готовилась ко Дню независимости Азербайджана, который отмечается 28 мая.

«Провокация была подготовлена именно к этой дате. Планировалось заминировать коммуникации, пути снабжения для того, чтобы на установленных минах порвались азербайджанские военнослужащие и азербайджанская техника. В этом был весь смысл», – сказал Коротченко.

Также, по мнению эксперта, подобного рода заброски диверсионных групп, а именно целых двух, на переход через государственную границу как минимум санкционировались на уровне министерства обороны, генштаба Армении. «Не могу исключить тот факт, что данная провокация, возможно, была даже согласована с Пашиняном. Это было необходимо для поднятия падающего рейтинга Пашиняна, которого обвивают оппоненты в преддверии досрочных парламентских выборов», – сказал Коротченко.

Он подчеркнул, что версия армянской армии о том, что якобы они где-то вели какие-то инженерные работы на территории своей части – бред. «В три часа ночи личный состав спит. Мы прекрасно понимаем, что ночные диверсии – это самое удобное время для подобного рода провокаций. Армения просто в очередной раз села в лужу и теперь пытается в рамках информации войны кричать, что она здесь ни при чем», – отметил Коротченко. Он также прокомментировал то, чем опасны подобные провокации со стороны Армении. По его мнению, они могут привести к масштабной эскалации вооружённого конфликта.

«Все, что делает сегодня Армения, так это пытается втянуть ОДКБ и Россию в противостояние, которое сегодня идёт на линии границы.

Армения категорически не желает слушать и не хочет заниматься проблемой делимитации границ. Ведь,

прежде всего, вопрос чёткого установления линии государственных границ – это стабильность, это отсутствие пограничных инцидентов, в конце концов, это понимание того, кто есть кто и на какой территории находится», – сказал Коротченко.

Эксперт также отметил, что четкое определение линии государственной границы между Азербайджаном и Арменией – требование времени, и оно предусмотрено, в частности, и в трехстороннем заявлении.

«Более того, Путин и Лавров выступали за содействие, и Россия готова оказать помощь сторонам в скорейшем начале этого процесса. Армения этого не хочет, поэтому ей нужны провокации и подобный инцидент, в котором Армения могла бы обвинить Азербайджан и отказаться от определения точных линий границ, по крайней мере, на ближайшее время», – подчеркнул Коротченко.

АРМЕНИИ СТОИТ ПРИСЛУШАТЬСЯ К АЗЕРБАЙДЖАНУ И ПЕРЕДАТЬ КАРТЫ МИННЫХ ПОЛЕЙ

Армении стоит прислушаться к Азербайджану и начать сотрудничать, прежде всего, начав с разблокировки коммуникаций, а также передать карты минных полей, чтобы приступить к развитию инфраструктуры в регионе. Об этом сказала Trend политолог, заместитель директора российского Института политических исследований Дарья Гревцова.

«Сотрудничество с Азербайджаном и Турцией даст Армении значительные политические выгоды, а также выгоды её населению, так как откроются новые рабочие места, появятся новые бизнес-проекты, и жить в сотрудничестве будет безопаснее. Не надо будет тратить ни на какую военную поддержку, а наоборот, можно будет направить весь бюджет в экономику и развитие региона. Безусловно, Азербайджан к этому готов, и Армении стоит прислушаться к Азербайджану и начать активное сотрудничество. Этого же добивается и Россия, говоря о том, что нет иной альтернативы мирному соглашению и только так возможно восстановление всего региона, да и Армении в целом», – подчеркнула политолог.

По её словам, армяне не могут оправиться от поражения во второй Карабахской войне.

«Армяне никак не могут с этим смириться. Политическая неопределённость всегда приводит к отсутствию стабильности не только в политике страны, но и в экономике, и в других общественных сферах. Такая турбулентность сложна, прежде всего, для действующих властей, поскольку их рейтинг значительно падает, а впереди выборы. Все это может сказаться на лучшим образом на тех действиях, которые предпринимал Пашинян за годы своего правления», – сказала она.

Гревцова добавила, что экономический кризис, который сейчас царит в Армении, необходимо преодолеть, и все это возможно благодаря трёхстороннему соглашению, подписанному 10 ноября 2020 года.

ИТЕР ТЕЙС: «РУКОВОДИТЕЛИ АРМЕНИИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ПРИВЛЕЧЕНЫ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА РАЗЖИГАНИЕ ВООРУЖЁННЫХ СТОЛКНОВЕНИЙ НА ЮЖНОМ КАВКАЗЕ»

Последние провокации, совершенные фашистскими вооружёнными силами Армении (27 мая 2021 года) в районе Кельбаджара, должны быть осуждены сопредседателями Минской группы ОБСЕ, а руководители Армении должны быть привлечены к ответственности за разжигание вооружённых столкновений на Южном Кавказе. Об этом сказал Trend американский эксперт в области европейской политики Питер Тейс. Он подчеркнул, что международное сообщество должно немедленно осудить воинственные действия и нападения вооружённых сил Армении, совершенные на территории Азербайджана. Тейс отметил, что большинство армянских политических партий, представленных в правительстве, пытаются использовать недавние вооружённые провокации на государственной границе с Азербайджаном в целях внутренней пропаганды, чтобы отвлечь внимание нации от самых насущных проблем: экономического кризиса, растущего уровня безработицы, торговли наркотиками и людьми, разгрома организованной преступности, управляющей международной контрабандой ядерных (радиоактивных) материалов.